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Dr. Bod Péter Ákos, professor rövid előadásának gondolatait három téma 
köré rendezte: a jelentős változások, Magyarország reakciói a változások 
kezelésére és végül amerre halad a világ. A három gondolatkörben végig 
megjelent a felgyorsuló gazdaságszerkezeti változások idején jelentkező 
kockázatok, valamint a technológiai okokból bekövetkező piaci 
átrendeződések és a digitalizáció kérdése. Véleménye szerint az adatok azt 
mulatják, hogy a gyors változások megváltoztatták a nagy globális 
szervezetek pozícióit is, még a legnagyobbak is kisodródhatnak a versenyből, 
vagy hátrébb kerülhetnek. Érdekes végig gondolni, a komponensek 
gyártóinak, vagy az komplett berendezések, termékek összeszerelőinek 
viszonyait, a stratégiák alkotását a „baráti cégek”, a „decoupling” stratégiák 
érezhető hatását. (Kína, India, Dél-Korea példák) De vajon vannak-e 
válaszaink és képességeink a kockázatok kora kihívásainak kezelésére? – tette 
fel a kérdést. Az EU Regionális Versenyképességi Index alapján 
megállapítható, hogy Európa keleti és déli része a versenyképesség 
szempontjából inkább peremvidéknek számít. Mivel az országok központi 
térségei általában sokkal jobb helyzetben vannak, szükség lenne "második" és 
"harmadik" városokra is. Az ún. közepes fejlettségi csapda nem is jelent 
annyira új problémát: eszerint a globalizáció gyorsan növekvő erős 
szereplőkre és lemaradó gyengékre szakítja szét a világgazdaságot, míg a 
„közép” kiüresedhet, azaz a középen elhelyezkedő országok stagnáló 
helyzetbe kerülhetnek, ami viszont hosszabb távon a lecsúszásukat is 
eredményezheti, „beragad az ország”. 

 A minőség rendkívül szorosan összefügg a versenyképességgel. 
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Magyarország esetében is meghatározó a képesség, a felkészülés és a némi 
szerencse, vagy talán lehetőség, amit ki kell használni, ezért a magyar 
gazdaság fejlődési ütemét elsősorban a gazdaság tudásszerkezetének 
korszerűsítésével, a nagy hozzáadott értéket, tudást és innovációt tartalmazó 
tevékenységek arányának növelésével lehetne gyorsítani. A magyar ipari 
energiafogyasztás nagyon magas, nagy az energiaigényes termékek 
készítésének volumene, sokat nőtt 2000 és 2020 között: a fosszilis energiák 
dominálnak, míg a megújuló energiahordozók felhasználásának részaránya 
csekély. De miért is kell nekünk autógumi-nagyhatalommá és akku-császárrá 
válni? – tette fel a kérdést az előadó.  

A COVID-19 járvány erőteljesen felgyorsította a digitalizációt. Napjainkban 
emellett jelentős jogi, gazdaságpolitikai és munkapiaci gondok jelentkeznek: 
a vállalatvezetők a legnagyobb kockázatokat az energiaárak és a kereslet 
alakulásában, valamint a szakemberhiányban látják. Az üzleti élet elégedetlen 
a felsőoktatás, és főleg a szakoktatás minőségével. 

A magyar gazdaságot a volatilitás növekedése és a teljes foglalkoztatás 
jellemzi a modern ágazatok igényei szerint. A térségi átlagnál nagyobb az 
államadósság, és a fogyasztói árindex alakulását vizsgálva nagy az inflációs 
hajlam: a jelenlegi információ elsősorban az élelmiszer- és az energia szektort 
érinti. Az elmúlt hetekben viszonylag stabil volt a magyar valuta értéke az 
euróhoz viszonyítva. Arra a kérdésre, hogy ismét Magyarországot választaná-
e befektetési helyszínként, az érintett beruházók átlagosan 85%-a igennel 
válaszolt.  
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